



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ
Ο.Γ.Α.

Δελτίο Τύπου

Τρίτη, 22.03.2016

ΑΠΟΔΟΣΗ ΔΑΠΑΝΩΝ ΕΞΟΔΩΝ ΚΗΔΕΙΑΣ, ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ Η ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ ΟΓΑ, ΠΟΥ ΛΟΓΩ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕΠΟΙΘΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ, ΔΕΝ ΓΙΝΕΤΑΙ ΧΡΗΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΕΛΕΤΩΝ

Με κοινή Υπουργική Απόφαση (Φ15/8/4588 -ΦΕΚ Β'656/10-03-2016) καθορίστηκαν τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για να αποδοθεί η δαπάνη των εξόδων κηδείας, σε περιπτώσεις ταφής-κηδείας ασφαλισμένων ή συνταξιούχων του ΟΓΑ, που λόγω θρησκευτικών πεποιθήσεων και πολιτιστικών χαρακτηριστικών, δεν γίνεται χρήση γραφείου τελετών, για την τελετή της κηδείας (**Μοναχοί του Αγίου Όρους, Μουσουλμάνοι, μέλη της Ισραηλιτικής Κοινότητας**).

Ειδικότερα, αντί του τιμολογίου του γραφείου τελετών ή των αποδείξεων παροχής υπηρεσιών, υποβάλλονται, κατά περίπτωση, τα παρακάτω δικαιολογητικά:

1. Βεβαίωση της αρμόδιας Μουφτείας ή της Ισραηλιτικής Κοινότητας ή της Ιεράς Μονής του Αγίου Όρους, από την οποία να προκύπτει η τέλεση της κηδείας και το ποσό της δαπάνης και
2. Όπου απαιτείται, διπλότυπο εισπραξης τελών χαρτοσήμου της οικείας ΔΟΥ, επί του συνόλου της βεβαιωθείσας δαπάνης.

Η απόφαση αυτή έχει εφαρμογή και για τις εκκρεμείς αιτήσεις χορήγησης εξόδων κηδείας, η εκκαθάριση των οποίων εκκρεμούσε λόγω μη υποβολής πρωτότυπου τιμολογίου ή δελτίου παροχής υπηρεσιών.

Με την έκδοση της υπουργικής αυτής απόφασης, διευθετήθηκε ένα θέμα που δημιουργήθηκε το έτος 2014, μετά την καθιέρωση, του πρωτότυπου τιμολογίου γραφείου τελετών, ως απαραίτητου δικαιολογητικού για την απόδοση εξόδων κηδείας από τον ΟΓΑ και θα γίνει απόδοση της σχετικής δαπάνης σε εκατοντάδες δικαιούχους, των οποίων οι αιτήσεις βρίσκονται σε εκκρεμότητα.

Από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του ΟΓΑ θα γίνει κάθε δυνατή προσπάθεια, να εξετασθούν όλες οι εκκρεμείς σχετικές αιτήσεις, ώστε να αποδοθεί η δαπάνη στους δικαιούχους, μέχρι τις αρχές του μηνός Ιουνίου 2016, με την προϋπόθεση βέβαια ότι οι αιτήσεις αυτές συνοδεύονται από τα απαιτούμενα κατά περίπτωση δικαιολογητικά.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΟΓΑ